


Geometrar offinein 2D e3D
di GACITURA WI
↓

Def:Se, Sz=AK) dine sottospaz affrei, voglicm
Id GIACITURA We classificare la loro PoSIZIONERECIPROCA:

S.//S2 PARALLELSI DSGIUNTI
S. IIS2 seno PARALLEL

- S,ns=p S,S20 S,S,
[oppuresomo Ugualise IHANNO LA STESSA DIM

itdoes S, ed S2 sono SGHEMBI

START Sinspt
M

S, ed S2 Sono INCIDENTI

--



·IL PIANO AFFINE AK)
5πIMG: · V.=K2 su K can dim(V) =2

·A =ATK) affine on V
· B:=2e,,en3 base canonicer" RE,· O:= ORIGINEdiI (In questo case I

SONOSPAEI AFFIN DEL PIANO AFFINE:

· dim=1: ACA sdo it prams affine stesse
· dim =1: r= A a new in fruito rette affini &

-x =x0 +t.X tOUAZIOM PARAMETRICHE DELLA
r? \y =yo +tin ->RETA PASSANTE PER IL PUNTO ()==a

DI A PARALLELA ALI.E. CON
GIACITURA) W: = Span((n))

(5)=:P rseW=) (y)-(5:)e() saw unEAM.a Esdet(*. M=0

ECVAZIOM CARTEMAnE di N RETA(x-x),X(y- y))
=0

I
1 PASSANTEPER & DI GACITURA W

xix - y.x =xn-yox
· dim=0: PEA issaw infinity punt (i) tA sottosp. aftr -2-



⑭
)[RozION RECIPROCHE di due RETE nel PIAN AFFINE].

i)det(a bi) =0 Et r//v
i.a). Se r/Ir'-) rnrEbErank() =2

E r: ax
+b.y =c - I E-

r': a.x +b!.y =c
> rnrPE) r=

↑ ir). Het(a)to ES rr= det?)/det)=
PARTIAMO CON AVE -A
RETE IN ARLK) ↑

otYet(D)=y
DATE TRAMITE CORO

I I
EQUAZIOM CARTESIANE

IN ATREPAROLE: SE NON SONO PARAMELE
ALLORA SON AUTOMATICAMENTEINCIDENTI,

&VERO:NEL PIANO NON CE ABBASTANEA
DIMENSIONE AFFINCHE DUE RETTE STAND SCHEMBE.

INOLICE: LE ANE RETE S INTERSECANO IN UN UNICO
[NON SORPRENDENTED) PUNto, E LE SUE COORDINATE
SONO DATE ESPLICITAMENTE, OGNUNA COME

RAPPORTO DI DETERMINAMTI.
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Dim.:i,W:=[(y)tAYK) /ax+by=03- dim(w)=1
wi =2(y) +AYk)(ax+b'y

=0-dim(W' =1
per definiziere sopram the rf/r'es WIW oppure W'IN
ma sagamo anche che per sattospagi rettorrat rate.

Wew!Allowa W=WES dim(W) =dim(w'),
da cui atteniamo de r//r > W =w e questo accade
be a solo se ax+by=0 e ax+bly=0 saw proportionali,
perche ie W=W'allone agai (I) de soddisfa li prime
den soddisfare auch to second equizione a weeverse.
Guindi r//r') dat(i)=N
i.a). Se r/r'-> det()=0 -> rank) b)=1 ma siccome

rank (B)=0S a=b =a=b =0 e in quel caso dim(W)=dim(w)=0
allone dobbiamo necessariaments arese rank(B1) =1
Studiamo rer! It logo deiIUNTI che star sin in a de

in r'dene soddisfare ENTRAMBE be Eavaztom dir,n
e pencio deve Soddisfare In USTEMA LINEARE delle Duo.
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INCOMPATIBILE-rur:Sabby =>unr'desl
sistema e

#
rank(A)Frank(A(5)

rank(AI)to rank(A)=1
rank(a* )=2rank(A15) #1

ifSe rr'->det( )F0- rank(D)=2=range massume
=>rank(A)=rank(A15) =>Sistema ecompatibile e

ROUCHE dim(S) =2-2 =0CAPELLI

-Si=[[y))Yanio- soluzne e unica
< La

CON METODO

DI CRAMER

It
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#[FASCLO DI RETTE PROPRW pu il punto a]
Si scelgamsxMtK tali de (MF(0,0) 2 ATK)=a:(i)

Allone sidefree un fascio or rette progent per a inequeger cartesiane:

R(M):X.(ax +by-c) +M(ax +by - c) =0
e -

UNA REA r PASSANE UNA REIA r' PASSANTE
PER &: PER &:

axo+byo-2=0 axo +b'y =c=0
TUTE LE RETTE IN ARK)EMA [R(xM((x,) +(0,0)3 =E PASSANT PER IL PUNTO Q3

Di.:). Per (b) fossato Rix,rilyg=1.0+r.o =0
[COSTRUTIVA] =>

Rap, passan per a

↳) Se vipassa per R,saT=(E))=r" un altre panto
di rdirenso dar e. Sr osser de Tnau paar appartemere
sia and a che ad t'[due rette or intersecome in

un unico punto the i gra a]. Zuindi:
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at, +btz - c*P oppere alt,+bte-dFO
So new sem ENTRAMB ugno a zero, allows to possiane
scegliere come parents (4,) D

5: =at, +btz - c
↑: = -(at, +bitz -c)

Allone abbiamo che:

R(5)(x=t,: (at,+btz- z)(at,
+bik- c) +

2 =t(1)(at, +bitz-c)(at,+btz- c)
=0

de airdeducramo de:

+= R(5,n)
siccone abtreme Envato due rette de contengen T,
version "the R15,), per l'uicita della rette
de

passen per die pants abbrame de

r=R(5,). I

↳quindi egerettede pain assesare.-7-


